



తెలుగు సారస్వత సాంస్కృతిక సంఘము

Telugu Literary And Cultural Association

అనగనగా

తమాషా

కవితాశేఖర్

అనగనగా ఒక ఊరు. ఆ ఊళ్ళో రామచిలక, చీమ మంచి స్నేహితులు.

ఒకసారి చిలక పుట్టిన రోజు వచ్చింది. చిలక తన స్నేహితులందరినీ సాయంత్రం టీ పార్టీకి ఆహ్వానించింది. తన ప్రాణ స్నేహితురాలయిన చీమని అందరి కంటే త్వరగా రమ్మని పిలిచింది.

చీమ అందరి కంటే త్వరగా చిలక ఇంటికి వెళ్ళింది. చిలక గారెల పిండి రుబ్బుతూ ఉండప్పుడు. చీమ వెళ్ళి తనేమి పని చేయాలో పురమాయించమంది. చిలక పొయ్యిమీద పాయసం పెట్టాను కాస్త చూడమనేసరికి చీమ గరిట పుచ్చుకుని పొయ్యి మీదకెక్కి గిన్నీలో పాయసం ఉండుకుతుంటే తొంగి చూసింది. అలా చూస్తూ ఉన్నప్పుడు జారి అందులో పడిపోయింది. పాపం ఆ వేడికి మరుగుతున్న పాయసంలో పడి చచ్చిపోయింది.

చాలా సేపయిన తరువాత చిలక వచ్చి చూసేసరికి పాయసం లో పడి చీమ ఉడుకుతూ కనపడేసరికి చిలక ఎంతో విచారించింది. తన ముక్కుతో అందులో పడ్డ చీమని బయటకు తీసింది. ఆ వేడికి చిలక ముక్కు వంకర పోయింది.

బాధతో చిలక ఎగురుకుంటూ బయటకు వెళ్ళింది. చెట్టు మీద ఉన్న కాకి ఎగతాళి చేస్తూ ఏణ్ణి చిలక బావా నీ ముక్కు అలా వంకర పోయింది అని అడిగింది. అప్పుడు చిలక ఏం చెప్పమంటావు కాకి బావ...! పాయసం లో చీమ పడ, చిలక ముక్కు వంకరాయ, కాకి

కన్ను లోట్ట బాయ ' అనేసరికి కాకికి ఒక కన్ను పోయింది.

కాకి ఒంటి కన్నుతో తను రోజు వెళ్ళే రావి చెట్టు దగ్గరికి వెళ్ళింది...రావి చెట్టు ఏంటి సంగతి అంటే కాకి 'ఏమి చెప్పమంటావు ' పాయసంలో చీమ పడ, చిలక ముక్కు వంక బాయ,కాకి కన్ను లోట్ట బాయ, రావి చెట్టాకులు రాలి పాయ ' అంది...అంతే రావి చెట్టాకులన్నీ రాలి పోయాయి.

రోజు రావిచెట్టుకింద కూర్చునే ఏనుగు ఆరోజు అక్కడికి వచ్చి ఆకులన్నీ రాలిపోయి ఉండటం చూసి చెట్టుని అడిగేసరికి రావిచెట్టు ఇలా చెప్పింది, ' పాయసంలో చీమ పడ, చిలక ముక్కు వంక బాయ,కాకి కన్ను లోట్ట బాయ, రావి చెట్టాకులు రాలి పాయ ఏనుగు తొండం వెనక్కు పాయ ' అనేసరికి ఏనుగు తొండం కాస్తా వెనక వీపుకి అతుక్కు పోయింది.

ఏనుగు నీళ్ళు తాగుదామని ఏరు దగ్గరికి వెళ్ళింది...ఏరులోని నీళ్ళు ఏనుగు తొండం చూసి నవ్వితే ఏనుగు కథంతా చెప్పి....ఏటిలోని నీళ్ళు ఎండబాయ అంది...అంతే చుక్క నీళ్ళైయినా లేకుండా ఏరు ఎండిపోయింది.

రోజు నీళ్ళ కోసం వచ్చే ఏడుగురు కోడళ్ళు ఆరోజు కూడా అటుగా వచ్చి ఎండిపోయిన ఏరుని చూసినివ్వరపోయారు... అప్పుడు ఏరు కథంతా చెప్పి...'ఏడు కోడళ్ళ తల మీద బిందెలు అతుక్కు పాయ అంది ' అంతే ఎంత ప్రయత్నం చేసినా ఆ బిందెలు రాలేదు.

కో డళ్ళు ఇల్లు చేరారు. వాళ్ళ అత్తగారు మావగారికి కంచంలో గరిటతో అన్నం వడ్డిస్తోంది. ఎంతసేపైనా బిందెలు కిందకి దించని కోడళ్ళని చూసి అత్తగారు ఏమిటే ఎంతసేపు మోస్తారు ఇక బిందెలు దించండరా అంది. కోడళ్ళు కథంతా చెప్పి..'అత్తచేతి గరిట అతుక్కు పాయ అన్నారు ' . అంతే అత్త చేతి గరిట అలాగే ఉండిపోయింది.

కాసేపయ్యాక మావగారు వచ్చి పీట మీద కూర్చుని అన్నం తినడం మొదలెట్టాడు. ఎంతసేపైనా భార్య గరిట వదలక పోవడం చూసి సంగతేంటని అడిగేసరికి అత్త కథంతా చెప్పి 'మావ కూర్చున్న పీట అతుక్కుపాయ అంది ' అంతే కూర్చున్న పీట ఒంటికి అతుక్కు పోయింది.

కొట్టుకి అలాగే పీటతో సహా వెళ్ళిన సేటుని చూసి కొట్టుకి వచ్చిన జనాలు అడిగే సరికి సేటుగారు 'పాయసంలో చీమ పడ, చిలక ముక్కు వంక బాయ,కాకి కన్ను లోట్ట బాయ, రావి చెట్టాకులు రాలి పాయ, ఏనుగు తొండం వెనక్కు పాయ,ఏటిలో నీళ్ళు ఎండబాయ, ఏడుకోడళ్ళ బిందెలు అతుక్కు బాయ,అత్త చేతి గరిట అతుక్కు బాయ,మావ కింద పీట అతుక్కు పాయ, రోడ్డు మీద జనం అతుక్కుబాయ ' అన్నారు...అంతే ఎక్కడి వారు అక్కడే

అతుక్కు పోయారు.

కాసేపటికి ఆ రోడ్డు మీదకి ఒక సాధువు వచ్చారు...తన దివ్య దృఢాప్తితో అంతా తెలుసుకున్నారు. ఇదంతా ఎదో శాపం వల్ల ఇలా జరిగిందని చెప్పి...తన మంత్రశక్తితో అంతా చక్కదిద్దారు...కానీ చనిపోయిన చీమను...దానిని తాకిన చిలక ముక్కుని సరి చేయడం వీలు కాదని సెలవిచ్చి వెళ్ళిపోయారు....

పిల్లలూ అదీ తమాష కద తమాష!

Post your comments on this article

